

超长假期加上好天气
自驾游较为热门

国庆出行 这些提示请收好

根据《重大节假日免收小型客车通行费实施方案》，9月29日0时至10月6日24时，共8天，全国收费公路继续对7座以下(含7座)小型客车免收通行费。

从天气预报来看，节日期间宁波天气以多云为主，温度在19℃-26℃之间，适合出行，加之双节合并、亚运赛事等因素叠加，预计今年长假期间自驾出行会较为热门。长假前，全长24.15公里的宁波象山湾疏港高速全新通车，将为节日期间市民出行带来全新选择。

1 铁路 增开32趟深夜凌晨列车

为了满足长假旅客出行需求，国庆长假期间，铁路宁波站将计划增开32趟列车，主要集中在深夜凌晨时段。高铁动车组主要发往杭州、温州及上海、江苏南京、徐州方向，普速列车主要发往安徽阜阳方向。

铁路部门工作人员提醒，这些车次的具体开行时间，要以铁路12306官网和车站对外公告为准。

同时，旅客要尤其注意的是，长假期间，增开列车许多都是凌晨开行，这些车次千万别看错乘车日期。比如，9月29日开行凌晨0:28发车宁波到杭州东的G5940次，购买了这趟车的旅客，9月28日深夜就要到车站候车了。这点千万要记得！

2 高速 总流量预计800万辆次左右

综合出行大数据，近3年宁波高速公路国庆期间，前往宁海、奉化方向的G15沈海高速(甬台温二期)路段，前往象山方向的G1523甬莞高速(云龙至象山路段)，前往上海方向的G15沈海高速(南连接线)路段，G1504绕城双向往舟山方向的车流量均大幅增加。

今年长假宁波高速总流量预计800万辆次左右，日均超100万辆次，同比增长9%左右。出行最大流量预计会出现在9月29日(长假首日)，整个假期每日车流量基本均衡。

单日出行高峰时段，主要集中在8:00-11:00、14:00-18:00；节假日返程高峰预计会集中在10月5日、10月6日的13:00-20:00。

预计车流集中路段主要在G1523甬莞高速(云龙至塘溪路段)、G1504绕城主线双向往舟山方向、G1512甬金高速(宁波西至溪口东路段)、G15沈海高速(南连接线)路段、G15沈海高速(甬台温二期)路段。

大流量主要原因是自驾出行，部分双向四车道高速路段、隧道路段等因交通量间歇性大增，较易引发交通事故，局部路段可能还会出现堵车和排队缓行等现象。

相关人士建议，为保证自驾出游安全，出行前需多关注天气情况和多种渠道发布的交通信息，合理规划出行时间和线路，尽量避开车流高峰期与车流高峰路段，分散出行。

3 公交 这些特色公交伴您绿色出行

9月29日起，宁波公交将配合市民节日出行，推出四季游秋季登高采摘休闲特色线，特色线路定时定班运营，5条线路全部实行二元一票制。

特51秋日登高采摘休闲线(公交奥体中心站至葑水港村委会)

站点设置:公交奥体中心站、裘市东、高桥家园、中山西路学院路口、薛家南路联丰中路口、浙江工商职业技术学院、葑水港村委会。

特52秋日登高采摘休闲线(公交清水桥站至宁波植物园东)

站点设置:公交清水桥站、清水桥菜市场、丹桂路丁香路口、明辰紫月、三官堂地铁站E口↓、三官堂地铁站C口↑、庄市街道便民服务中心、合生国际城(同心路)、宁波植物园东。

特53秋日登高采摘休闲线(轨道海晏北路站至天宫庄园)

站点设置:轨道海晏北路站、海晏南路清润街口、宜家家居、东方丽都、泗港小区、紫郡小区东、公交天宫庄园站。

特54秋日登高采摘休闲线(公交甬港新村站至公交九龙湖站)

站点设置:公交甬港新村站、朱雀新村、体育馆、常青藤·小城、陆家村、公交九龙湖站。

特55秋季登高采摘休闲线(镇海区政务服务中心—九龙湖横溪站)

站点设置:镇海区政务服务中心、东邑北路静远西路口、骆驼小学、荣骆路、汶骆路慈海南路口、路下徐、香山寺、九龙湖横溪站。

记者 范洪 张貽富
通讯员 邵建荣 徐峰 冯叶

宁波市金融业开展“五进入”集中教育宣传日活动

为进一步加强金融知识宣教，提升广大人民群众的金融素养，9月26日，国家金融监督管理总局宁波监管局、中国人民银行宁波市分行、中国证券监督管理委员会宁波监管局、宁波市互联网信息办公室等四部门在和丰创意广场联合组织开展“五进入”集中教育宣传日活动。

记者了解到，在2023年“金融消费者权益保护教育宣传月”中，上述部门倡导宁波市金融业机构自主开展“五进入”集中教育宣传日活动，结合自身实际，扎根基层，走深走实，通过进农村、进社区、进校园、进企业、进商圈，全方位、广覆盖、多触点开展金融消费者教育宣传活动，提高活动传播面和影响力。

为民办事实的措施落细落小

9月26日，工商银行宁波市分行、农业银行宁波市分行、人保财险宁波市分公司、太保财险宁波分公司、甬兴证券有限公司等18家银行保险证券机构参与现场活动。工作人员在和丰创意广场派发金融消费者权益保护知识宣传手册，重点普及金融知识，传播金融正能量；防范非法金融活动，提高金融安全意识；倡导理性消费理念，树立价值投资观念；办好为民实事，回应社会关切。

对消费者财产安全权、知情权、自主选择权等基本权利进行普及，提示市民平时要保护好个人信息，提高风险防范意识，严防电信网络诈骗等。

这场集中教育宣传活动，只是宁波市金融业机构消费者权益保护工作的

一个缩影。记者了解到，在2023年“金融消费者权益保护教育宣传月”工作推进中，宁波市金融业机构在教育宣传活动中主动“下沉”，突出宁波特色，将为民办事实的措施落细落小。

进农村过程中，金融业机构宣传普惠金融、乡村振兴，推广涉农专属金融产品；建立宣传小分队，走进革命老区，关爱老区乡亲。

进社区过程中，金融业机构设立社区金融安全宣传室；利用社区露天电影，寓教于乐，开展适当性教育。

进校园宣传中，覆盖小、中、大学各个层级，联动公安部门，设立校园教育宣传室，有重点地对每个层级的学生开展金融知识教育宣传。

进企业宣传中，金融业机构走进中小型企业，设立金融服务咨询台，以互动方式开展金融知识教育宣传。关注

新市民，在外卖骑手驿站开展主题为“请说出您的困难，倾听骑手的声”金融教育宣传活动。

进商圈时，金融业机构携手市残联在各商圈开展金融知识教育宣传活动，重点关爱特殊人群；关注身边“小微商圈”，推进智慧菜场“5+2”，为新市民提供零距离金融服务。发挥“月光经济”特色，打造夜市银行场景。

护航亚运，汇聚金融力量

宁波市作为本届亚运会东道主之一，宁波市金融业机构为全力保障本届亚运会，通过寓教于乐形式向公众普及金融知识、反诈知识等，培养公众安全意识，护航精彩亚运。金融业机构在亚运场馆周围开展各类消费者权益保护教育宣传活动，将亚运元素融入其中。

急事快办，化解纠纷

更值得一提的是，为聚焦解决群众急难愁盼问题，及时回应群众“急事快办”的强烈呼声，国家金融监督管理总局宁波监管局创新开设消费投诉“绿色通道”。在此机制下，3日内快速有效处理协商还款、服务纠纷、保险理赔等消费投诉事项，提升投诉处理质效。

截至8月末，通过“绿色通道”处理消费投诉654件，办结率和满意率均为100%。同时，创新建立“服务监督系统”，向金融消费者发送短信206.79万条，共为金融消费者解决问题3300个，前移矛盾纠纷处置化解关口，强化事前防控。

记者 周雁
通讯员 陈慧慧 鲍晓辉 文/摄



工行消保志愿者展示风采。